

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.Alapította:  
DR. KISS PÁL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy héra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy héra 2 K 40

## Jegyezzünk

### hadikölcsönt

Ez évi május hó 28 ig lehet hadikölcsönt jegyezni. Tudni látni, hallani kell ezt a jegyzés idejéig állandóan, minden polgárnak, csak egy pillanatig se felejtse el senki sem, hogy ez alatt az idő alatt meg kell tenni mindenkinek, akinek csak módjában áll a haza védelme iránti legkönnyebb kötelességet: a hadikölcsön jegyzését.

Az itthonlevőknek, akiknek nagy része a háboru tartama alatt mindenből, mindenféle címen nagy pénzt gyűjtött össze, a hadikölcsön jegyzés a legkönnyebb módja ama kötelességeknek, amellyel a haza iránt és a hazáért vértököt hullató hősök iránt tartozunk.

De nem csak könnyű ennek a kötelességnek a teljesítése, hanem amellet nagyon hasznos is, mert az össze gyűjtött pénzt semmi után sem lehet biztosabban, jobban jövedelmeztetni, mintha azt hadikölcsönbe fektetjük.

Nem tudjuk tehát elképzelni, hogy aki átgondolja elérni a mai helyzetet, és a ki szeretettel van hazája iránt, hogy tőle telhetőleg ne vegyen részt a hadikölcsön jegyzésbe, ne adja oda a haza védelmére, azoknak a segítségére, akik mindannyiunk vagyonát, életét a saját életükkel védik, megtakarított és nélkülözhető pénzét, akkor a mikor ezzel saját meglévő vagyonát is gyarapítja, mert busás és biztos kamatot kap az után a tőke után, amit hadikölcsönbe fektetett.

Makói polgárok! Ebben a nagy időkben, amikor a véres korszak nyomán egy új világrend van keletkezében, új életviszonyok alakulása előtt állunk, nem szabad kicsinyeskedni, nem szabad senkinek csak a maga dolgaira gondolni, hanem mindig s állandóan azt kell szem előtt tartanunk kicsiniek — nagynak oda kell törekedni, hogy országunk védelmét biztosítsuk, erősítsük, mi itthonlevők folytassuk a legerősebb gazdasági harcot s teremtsük elő mindazokat az anyagokat amire az államnak szüksége van.

Most van erre a legjobb, a legszébb alkalom, most van módunkban megmutatni, hogy a makói nép mennyire szereti ősi hazáját, siessetek tehát és jegyeztek hadikölcsönt.

Szerte az országban ismerik a makói nép szorgalmát. Tudják, hogy e szorgalmas nép munkájának meg van a gyümölcse tudják, hogy a népek sok nélkülözhető, hasznosítás nélkül heverő pénze van s így számítanak ráuk, hogy a hadikölcsön jegyzésben, milyen mértékben vessz részt e nagy magyar város lakossága, mennyire viseli szívében a haza érdekeit.

Igyekezzen tehát mindenki, minden jó hazafi, hadikölcsönt jegyezni.

## A csanádi püspök legújabb pástori levele

Ima a békéért

Makó, április 24.

Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök most adta ki ez évi hatodik körlevelét, amelynek első részében arra hívja fel a papságot, szólítsák fel a katolikus híveket, első sorban pedig az ifjúságot, hogy május hó első vasárnapján közös szent áldozást végezzen és Istentől a háboru végét és a béke napjának felderülését kérje.

Másik része a püspök körlevelének a negyedik hadikölcsönre szóló jegyzésre való felhívást tartalmazza. A Délvidék földjeit — ugymond — gazdagabban áldotta meg a jó Isten.

A mi népünk aránylag jobb anyagi viszonyok között él, mint az ország más vidékének népe. Eppen azért a haza bővebben várja az anyagi eszközök megajánlását a mi vidékünkől.

A csanádi egyházmegye papsága az eddigi hadikölcsönök sikere érdekében nagy tevékenységet fejtett ki s a püspök annak a kívánságának ad kifejezést, hogy a papok most még fokozott ügybuzgósággal igyekezzenek híveiket a hadikölcsönből való jegyzésre ösztökélni.

Egyben ismerteti a körlevél a hadikölcsönjegyzés feltételeit és előnyeit. A püspöki körlevél további részeiben a háborus emlékeknek az iskolákban való gyűj-

tásával, a madarak és fák napjának megünneplésével foglalkozik,

végül közli a papnevelő intézetbe való felvétel feltételeit.

## Legújabb harctéri hírek

### A hivatalos jelentés

Budapest, április 24.

Orosz hadszíntér:

Harci tevékenység egész arcvonalon lényegesen gyengébb volt, mint rendszeren. Egy akna, amelyet ellenség Doronocetól keletre felrobbantott, csak orosz árkokban tett kárt.

Olasz hadszíntér:

Doberdói fensik nyugati szegélyén megindult harcok tovább tartanak. Több bersaglieri támadás tűzünkben összeomlott. Col di Lanán hegygerincen elfoglalt támaszpont vitéz megszálló csapata öt ellenséges támadást véresen visszavert.

Délkeleti hadszíntér:

Semmi ujság.

Höfer, altábornagy.

Berlin, április 24.

Nagy íshadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

Az arcvonalon majdnem mindenütt élénkebb tüzelés volt, mint az utolsó napokon. Német járőröknek több ponton sikeres válkozása. St. Eloistól délre tüzelésünkkel visszavertünk angol osztagokat. A Maas területén tegnap Avacourtól északkeletre levő erdei állásunk ellen intézett francia közigránátámadásokat visszavertük, éppenny megghiusult éjszaka ellenség gyengébb e öretörései.

Most keletre egy erősebb támadás Thaumont ma'or környékén vonalaink előtt teljesen összeomlott, egy angol kétfedelüt Arrastól keletre légi harcban harcképtelenné tettük s benne ülő tiszteteket elfoguk.

Keleti és balkán hadszíntér:

Különös jelentőségű esemény nem történt.

• Legfőbb hadvezetőség.

## Agyuharcok az orosz fronton

Budapest, apr. 23.

Orosz és délkeleti hadszíntér:  
Újabb esemény nem történt.

Olasz hadszíntér:

A doberdói fensik délnyugati szegélye ellen az ellenség támadása kezdett. Egyébként a harci tevékenység a tengeremléki és karinthiai arcvonalon csak helyi tűzérési harcokra szorítkozott. A Col di Lanán, a hegyesucs-

lól északnyugatra huzódó gerincen csapataink újból megszállták a támaszpontot és azt az ellenség támadásával szemben meg-

tartottuk. Maga a hegyesücs tüzéségünk erős tüze alatt áll.

A Sugana szakaszon és Rivánál is élénk ágyuharcok voltak.

## Harcok a levegőben.

Berlin, április 24.

Wolff-ügynökség jelenti:

Tíz német repülőgépből álló raj meglátta az Ocsal szigeten levő papenkolomi orosz repülőállomást, negyvenöt bombát dobott le, miközben igen jó hatást figyeltünk meg, egy orosz repülőgépet leszállásra kényszerítettünk, összes német repülőgépek leghevesebb tüzelés ellenére sértetlenül tértek vissza.

A teengerészeti vezérkar főnöke.

### Német hivatalos jelentés

Berlin, április 23.

A német nagyhódizsálás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A langemark—yperni uton újabb elfoglalt árkainkat ki kellett üríteni, mert magas talajvíz a kiépítést lehetetlenné tette. Reggel felé Eloiától délkeletre egy angol kénigpránattámadást visszavertünk. Angol járőröket, amelyek erősebb előkészítés tüzelés után a bapaume alibi i ut két oldalán állásunk ellen nyomultak előre, visszacsorítottuk.

Tray le valól ellenségnek egy gáztámadása megbiusult. A gázfelhő a francia állásra csapódott vissza.

A Maastól balra, Haucourtól délkeletre és a zort homme magaslattól nyugatra ellenséges árkokat elfoglaltunk.

A folyótól jobbra, a Weavre fensikon és a Cambrea melletti magaslatokon a harci tevékenység tartósan igen élénk tűzérési harcokra szorítkozott.

Keleti hadszíntér:

A Naroc tétől balra körülből egy zászlóalj erősségű orosz csapatnak ellenük intézett támadása akadályunk előtt veszteségteljesen összeomlott. Külömben helyenként meg-megélelők tűzérési tűzön és néhány járőrharcot kívül nem volt különös esemény.

Balkán hadszíntér:

Nincs újás.

Legfőbb hadvezetőség.

**Tanulók fizetéssel felvételnek az Aradi utcai malomban TAMÁS MIHÁLYNÁL**

### Az orosz miniszterelnök a különbéke híve

— Stürmer titkon béke mellett agitál — Kimerült az északi kolozsus —

A román lapok szenipétervári jelentése szerint az orosz lakosság körében egyre növekvő békevágy jelei mutatkoznak. Ezeket a törekvéseket maga a kormány is támogatja.

Chwostow belügyminiszter lemondása váratlanul jött. Ezen lemondás legfőbb oka abban keresendő, hogy Stürmer nem akart maga mellett vetélytársat megteremteni a törökvesztés végrehajtásában. Másrészt Chwostow a duma liberalizmusa ellen harcolt és a duma feloszlását propagálta. A legnagyobb cenzura törvénynek kellett eljőnie, hogy Chwostowot letérje.

Goramykin visszalépése után Chwostow a reakciók vezére maradt és ezen minőségben — mint miniszter — minden neki nem tetsző véleményt erőszakkal elakart nyomni. A miniszterelnök természetesen nem akarta megengenni ezen erőszakos politika folytatását és lépéseket tett a cárnál, Chwostow megbuktatása céljából. Chwostow még a sablonos kitérítést sem kapta meg visszalépésekor, ami minden későbbin beszél maga helyett. Stürmer csak ezek után nyert szabadkezet és most óvatosan kezdte a békehangozatot élesíteni az országban.

— Az ő serkentésére — mondá Savenko képviselő — olvasták fel a dumában annak a 150 képviselőnek kérelmét, akik a minél előbbi békekötés szükségét hangsúlyozták. Ebben a cárhoz intézett kérelemben a képviselők követelik, hogy Oroszország kössön Német-országgal és a monarchiával különbékét, miután az orosz nép már torkig van a háborúval és annak költségeit nem bírja tovább viselni. A nép akarja, hogy a béke bármily feltételek mellett is megkötessék.

Ma már nem lehet tovább az

orosz népet füres szavakkal megfélemlíteni. Ismeri és keresi az igazságot és tudja, hogy Oroszország a tönk felé halad. Amíg nem késő, meg kell menteni, ami megmenhető, miután a legkisebb remény sincs arra, hogy az orosz hadsereg bárhol is döntő győzelmet vívhatson ki. A kormánynak kötelessége a népet szenvedéseitől megszabadítani és a cárnak meg kell kötnie a békét, amely csak jót hozhat.

Ezt a kérelmet Oroszország társadalmi körében sokat vitatják azóta is, és a kormány tagjai közül a hadügyminiszter és Szasszanov tiltakoztak a békepropaganda ellen. A kormány tehát két táborra oszlott. Az egyik csoport Stürmer, a másik Polivanov mellé állt. A hadügyminiszter hívei lemondással fenyegetőztek, ha a békeáramlatokat meg nem gátolják, Stürmer azonban el van szánva még Szasszanov lemondása árán is közeledni a békéhez.

A békekérelem kapcsán a kormány úján Taube báró képviselő egy terjedelmes emlékiratban fejtegette ki a cárnak azon okokat, amelyek Oroszországot egy minél előbbi békekötésre kényszerítik.

### A magyarországi rejtélyes eset

Ujabb négy letartóztatás — Az egész Ungarán családot letartóztatták

Makó, április 24.

A magyarországi rejtélyes eset mára újabb fejecettel gyarapodott, amennyiben újabb letartóztatások történtek s pedig a szegedi kir. ügyészség távirati megköszetésére letartóztatták a meggyilkolt Jaksity Mihályné menyének egész családját.

Letartóztatták Ungarán Danicát és Ungarán Milica fiatal magyarországi menyekéket a felbujtással gyanúsított Ungarán Szavéta testvérmenyeit. Letartóztatták továbbá az öreg 69 éves Ungarán Urosnót a börtönben álló menyecské apját és a legszenzációsabb valamennyi letartóztatás között egy fiatal bakács Lakatos Gergelyé aki ott börtönkedett civil korában a fiatal menyecskénél s akivel a menyecske levelezésben állott s aki a gyilkosság idején szabadságon volt Magyarországon és ezen szabadsága alatt sűrűn láttak megfordulni Ungarán Szivétánál.

A letartóztatott négy egyént ma szállították be a szegedi kir. ügyészség fogházába. A gyilkosságban való részvételt valamenyien tagadják, ámde a hatóságok megvesztegetési kísérletében való részvételre rábizonyult a részvétel s így bizonyára van valami részük, vagy legalább is tudomásuk a gyilkosságról, vagy annak körülményeiről.

A bíróságra, illetve az ügyészségre igen nehéz feladatot ró ez a rendkívüli bonyolult s nagyon rejtélyes gyilkosság, mert az összes letartóztatottak a legkomolyabb tagadásban vannak.

Mindazonáltal az ügyészség és a vizsgálóbíró hamarosan villágos-

ságot fog deríteni ebben a rejtélyes gyilkosságban, amit már az újabb letartóztatások is igazolni látszanak. A nyomozás és a vizsgálát egyébként a legerélyesebben fognak.

## NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 25. Kedd. Róm. kath. és Protest. Márk evang. Görög-ország Április 12. Husv. k. Nap kel 4 óra 53 perckor, nyug. szik 7 óra 5 perckor.

— Husvét után. A nagyhét borus, szellős, de elég laza időjárás mellett folyt le, a föltámadás minden ceremóniájával s a hívők nagy érdeklődése mellett. A szombati nappal véget értek a böjtök is. Vasárnap immár másodszer köszöntött ránk a háborus husvét. A rendszerint szép ünnep, melynek tiszteletére a fák virágosak és lombosak lettek, ezuttal is komoran vonult föl, minden reménye nélkül a közeli békekötés s növekedésével az edző harcoknak. Az idei husvét nélkülözötte a piros tojásokat, legalább a természeteseket és nem játszottak valami nagy szerepet a bárányok sem, amik módifólt megdrágultak. A sok minden tiltó rendelet között csak az nem talált helyet, amely a szagos vízre vonatkozik, aminek folytán a legények, akik idehaza voltak, vidáman eszkezőlthették a husvétit öntözést, öröme a hajadonoknak, akik azonban ezuttal csak igen kis mértékben vehették ki részüket a valamirevaló legények hódotatából s azokat nem is árasztathaják el virágokkal, amik szintén megfogytak s nagy pénzre kerültek. A husvétit ünnepnek tehát, ha mindjárt napos idő köszöntött is ránk, melegei és sok sugárral, a szürkék közé tartoztak a legfőbb abban különböztek az eddigiektől, hogy ideje alkalmából sokkal több ima szállt az ég felé, könyörögve az egyetlen igazi örömet és boldogságot, a békét.

— A hadtápvonalban szolgáló katonák szabadsága tárgyában újabban rendelet megjelenéséről kaptunk illetékes helyről értesülést. Eszerint a harcúterén alkalmazottaknak 3 havi féléntés nem adható, azonban ha nem a tápvonalban, hanem a hadtápvonal másodlagos alakulatában vannak beosztva, a cs. és kir. hadsereg főparancsnokság. A. Op. Nr. 222 számú rendelete értelmében illetékes csapatparancsnokságukból rövidebb 3-4 heti gazdasági szabadságot kérhetnek.

— Bezárt iskola. A polgármester ma a papháti iskolát a fellepett kanyaró járvány miatt 2 heti időtartamra bezáratta.

— Curiai döntések haszonbérleti ügyekben. Felmerült eset alkalmából a Curia kimondotta, hogy a férj, mint haszonbérletárs hadbevonulása nem mentesítő körülmény a haszonbérlet fizetése alól, mert a felek az ingatlant alhaszonbérbeadásal is hasznosíthatják volna. Ugyancsak a Curia kimondotta, hogy a haszonbérletárs hadbevonulása nem mente-

sítő körülmény a haszonbérfizetés alól, mert az egyetemlegesen kételezett és hadba nem vonult társak az otthonmaradt családtagokkal együtt a haszonbérrel terület esetleg idegen munkaerő igénybevételével képesek megmunkálni.

— Az új sorozásra való jelentkezések. Ma érkezett le Makó város polgármesteri hivatalához az új sorozásra való felhívás, illetve a hirdetés. E szerint az összes 1886—1897 évfolyambelieknek a városi katonai ügyosztálynál április hó 25-étől, tehát keddtől kezdve, május hó 1-ig jelentkezniük kell.

— Arad—Szeged. Az A. Cs. V. V. nak jelenleg érvényben álló menetrendje az összes vonalakon továbbra is változatlanul érvényben marad; ezen vonatokon kívül azonban közlekedni fognak még az alábbi vonatok: Arad szegedi vonalon: Gyorsmotoros vonat ind. Aradról d. e. 11 óra 48 p., ér. Szegedre d. u. 2 óra 42 p. Motorvonat ind. Aradról d. u. 2 óra 25 p., ér. Szegedre esti 6 óra 30 p. Gyorsmotoros vonat ind. Szegedről d. u. 12 óra 36 p., ér. Aradra 3 órakor. Motorvonat indul Szegedről reggel 6 óra 10 p., ér. Aradra 10 óra 10 p.

— Nem mentik fel a 18 éves népfelkelőket. A Bud. Tud.-ot illetékes helyen felhasználták annak közléseire, hogy azok a felmentési feltételek, amelyek az idősebb népfelkelőknek figyelembe jöttek, természetesen csak igen kis mértékben állhatnak fenn az 1898 ban született népfelkelőkre nézve, miért is csak azok köré nyílik az a köztudott, hogy az 1898 ban született népfelkelőket a fiatal népfelkelőknek alkalmazásuk megállapítása után legkésőbb nyolc hónap belül kell az illetékes hatóságuk előtt sorozásuk székelyben benyújtani, mert különben a kérelmek nyomban vissza lesznek utasítva.

— A vöröskereszt mai kongresszusánál technikus akadályok miatt, csak holnap számolunk be.

— Zsptojások az utcán. A Lovonics sugáruton járókélok tegnap kellemetlen látványon átköztek meg. Egyik utcabeli lakos a fi nem kelt tojásokat az u.ára dobálta, amelyek az utasok szétfolyla, éktelen bünt. gerjesztettek. A rendőrség az illető ellen eljárást indított a szigorúan megfogja büntetni.

## Betyárvilág

### Baranyában

Száznál többször rabolták kőber cigányok. — Ostrem a rablók ellen

Makó, április 24.

A pécsi rendőrséghez és a környékbeli esendőrökhöz az utóbbi három hónapban tömegesen érkeztek feljelentések ismeretlen betörők ellen. A rendőrség a kör-

nyékbeli esendőrökkel együtt hiába nyomozott eddig a betörők után. A minap aztán a véletlenség folytán kiderült, hogy a száznál több betörést egy nagyszerűen megszervezett cigánybanda követte el. Kovács Mózes, Kelempár József, Ambrus és Peirevis Sütő József nevű cigányok vezetése alatt.

#### Cigánytanya az erdőben

Mintha a régi rablóromantika a Bakony mélyéből a baranyai erdőkbe költözött volna.

A Pécsudvartól alig másfél óra járára levő Szemely nevű kis falu határában, aszádos, sűrű tölgyesben tekervés cigányok le tavaly néhány hónapra. Később más környékre vándoroltak. Egy napon azonban az itteni földbirtokos Ra kéborlás közben észrevette, hogy a sűrű bokrosból egy cigány bujt elő, de mikor megállta, rögtön elszámt. A fiatalember utána surrant a egy tisztáson lönyemeket és kerékvágást talált, egy újabb tisztás közepén pedig tás körül három cigányt pillantott meg.

Gyorsan visszament és jelentést tett a esendőröknek, akik azonnal megkezdtek a nyomozást, melynek során kiderült, hogy a környékbeli cigányok kőber tarisznyák a veszedelmes betörők is. Elfogai azonban nem sikerült őket. Három járás esendőrös kergette a cigányokat, de teljesen nyemük vesztett.

#### Hajza egy megyén át

A Szentkatalin-pusztán környékén nemcsak a kőber újra feltűnt a banda. A esendőrök, mert másként nem beledugulhattak, esztőléneket akasztottak és egy vatták körül a katalin erőt. A cigányok azonban most is megkezdtek a a esemesed uraság birtokának udvarán rejtőztek el. Nem jött volna rá senki rejtőhelyükre, ha fel nem gyújtják véletlenségből uradalmi istállója és nem esznek vele 16000 kor. hárt. Az istálló oltás közben megállták a bérések, hogy 3 cigány olákkodik az égő istálló, meg a kőberli magtár körül a mikor észrevették, hogy gyanakodnak rájuk, hirtelen futásnak eredtek.

Drucker Dezső uradalmi istálló néhány legényével a menekülő cigányok után eredt, forgópisztollyal utánuk is lött néhányssal, de eredménytelenül. Az üldözést tovább folytatták, Szentkatalintól az erdőn, a meszkőn és vetésken át Kiskopárig, ahol Drucker fegyvereket kőr és ahonnan Klobacsárig a esendőrökkel követte nyomon a cigányokat. Ezek hirtelen letértek az Arpád fala mellett Pécs felé vlvó utra, abban a hiszemben, hogy így egéretat nyerve, megkezdik az utat, de esztőlétek. Arpád mellett ugyanis éppen a pécsi 6. gyalogezred katonái gyakorlatoztak, akik figyelmesek lettek a hajszára. utját állították a cigányoknak, kettőjüket lefogták és be is kísérték a pécsi Frigyes laktanyába. Innen a katonai hatóság átszállította a cigányokat a rendőrségre. A három cigány közül a katonáknak csak kettőt sikerült elfogniuk, a harmadik, a fékelompes, Kovács Mózes eltűnt és a legszorgosabb kutatás dacára sem került elő.

Néhány nap mulva értesítették a pécsi rendőrséget, hogy Kovács a Posta völgyben élákkodik. Herváth Gyula rendőrbiztos üldözésbe vette és hosszú hajza után egyik présház sötét belsőjében meg is találta.

#### Raktár a temetői halottasházban

Ezalatt egyre több betörésről tettek feljelentést a rendőrségen. A nyomozó detektívek pedig kiderítették, hogy a cigányok a lopott holmikat a kiskopári temető halottasházában rejtették el. Felkutatatták a halottasházat, amelynek padlásán több fegyvert, nagymennyiségű élelmiszert, ruhaneműt, lopott holmát, esztőt és pénzt találtak, amelyet bünyeként beszállítottak Pécsre.

Mikor a kihallgatást befejezték, vissza akarták kísérni Kovácsot a cellába. Egy rendőr karonfogva vesette a cigányt a lépcsőn. Alig tettek azonban pár lépést, Kovács hirtelen hiszabadtotta magát a keszél körül, lerohant a lépcsőn, kiszaladt a városához kapuján a Szedényi tere, ahol — mert a pécsi rendőrség híres Szepi kutyája véletlenül nem volt közel — nyomatlanul eltűnt.

#### Rabló a korszón

Ismét elrault egy hét, a rendőrség tovább folytatja a nyomozást, mikor egy szép napon az egyik vizsgálóbíró levelet kapott Kovács Mózesétől, aki arról értesítette, hogy holnap Pécsen fog sétálni a főutca a déli korszón. Természetesen megkérőztették a rendőrszervezetet, a detektívek tüvé tettek az egész várost, de Kovács Józsefet nem tudták elfogai, bár egyesek állítása szerint Kovács Mózes valóban itt sétált Pécsen, őrmesteri egyenruhában, vitésségi éremmel a mellén. Sőt ugyanezen a napon a Pécsen dolgozó orosz foglyok egy csoportjához is kiment, mint az ő új felügyelőjék, munkát osztott ki nekik, egyeseket megdorgált, megbüntetett, egyezéval formális rapportot tartott köztük.

Kovács Mózesnek ezóta nyoma vesztett. A rendőrség elfogató parancsot adott ki ellene, amely szerint Kovács Mózes, magas termetű, fekete haja, nyíró hajszu, esinos legény, aki németül, szerbül, oroszul és cigányul kitűnően beszél.

## REGÉNY.

Egy világhírű regényből.

(1167)

118. fejezet.

Venencia titkai.

Ön szerencséről beszélhet, hogy ily esinos külseje van a hogy nálunk es az állás éppen megürsedett.

— Abban igaz van, hogy most szegény ördög vagyok válaszolt Misi. De nem vagyok annyira aljas, hogy tisztességtelen keresettel tartsam fenn magam.

— Tisztességtelen, tisztességtelen! dünnyögte gnyos vállvonogatással a gondnok. Ez izlés és felfogás dolga! Es az állás is éppen olyan, mint bármely más üzlet, mely az adás elvén alapzik. A szemes ember mindenből tőkét kovácsol, mindent értékesíteni igyekszik, amivel bír! Önt deli termettel, férfias szépséggel, fiatal erővel ruházta fel a természet. E tulajdonokkal ön itt nemcsak furorret csinálhatna, hanem rövid idő alatt tekintélyes vagyont is gyűjthetne.

— Ily uton nem akarok!

— Ön bolond! fakadt ki a gondnok dühösen. Ön igazán nem érdemelte meg a természetnek eme szép ajándékait. Látssa aki maga előtt velt itt, azt össze sem lehet önnel hasonlítani és mégis rövid pár év alatt százezre lirával távozott el innét. Es ne higgye ám, hogy mindig ilyen esunya vén grófnokkal lenne dolga! Most mondok önnek valamit. Velencétől nem messze lakik ősi kastélyában X. gróf. Ő maga már öreg, kösvényes ember, ki fiatal éveit utasában és Párisban töltötte. Öreg napjaiban jött csak arra a gondolatra, hogy voltaképp utódról is kellene gondoskodnia, akire nevet és az ősi vagyont hagyhatná. X. gróf telj. s életében jó izlés embere lévén, szép fiatal polgári nőt szemelt ki feleségül, ki a vágyon kedvéért hozzá is ment.

Folyt. köv.

## Makói Uránia Színház

Csütörtökön, április 27-én este fél 9 órakor:

# Letört szárnyak

Dráma 3 felvonásban

## Fern Andra

a főszerepben.

Külön kiegészítő műsor!

Helyárak a rendesek.

## Cséplőgép tulajdonosok figyelmébe

Magánjáró cséplő gép javításokat elvállalok, nyári kezelésre is meg egyezés útján, használt cséplőgépeket veszek ajánlatokat kérek e hó 30 ig

Tisztelettel:

### Katona Bálint

géplakatos mester és gépész. Vörös-malom Földesák.

## A diákokthonba két konyhacseléd felvétetik

